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      В целях реализации нацпроекта «Безопасность»  и  на основании Плана летне-оздоровительной  работы  на 2023 год в МБДОУ «Детский  сад № 4 «Радуга» г. Аргун»  27 июня 2023 г.  были проведены тренировочные  мероприятия, приуроченные правилам  поведения  детей и персонала ДОУ при возникновении чрезвычайных ситуациях.
    27 июня 2023 года МБДОУ «Детский  сад № 4 «Радуга» г. Аргун» была проведена тренировочная эвакуация, в соответствии с Планом ЛОП-2023 в целях повышения безопасности детей, обучению адекватным действиям при угрозе и возникновению  чрезвычайной ситуации. Мероприятиями были охвачены воспитанники в возрасте от 3 до 6 лет.
    Главной задачей "объективных тренировок при возникновении чрезвычайных ситуаций" проведение тренировочной эвакуации детей и сотрудников из здания детского сада.  Проверка системы оповещения противопожарной сигнализации.
    Мероприятия проводились в соответствии с утвержденным заведующим МБДОУ  планом проведения тренировки, включающим в себя несколько этапов.
     В период подготовительных этапов проводились теоретические и практические занятия со всеми категориями сотрудников и проверке системы оповещения противопожарной сигнализации.
    На последнем этапе тренировки было имитировано возникновение очага возгорания на 2 этаже здания  10 ч. 30 мин.
     В 10 ч. 30 мин. заместителем заведующего по АХЧ  Садулаевым А.М.  был организован мнимый поджег, задымление в коридоре второго этажа ДОУ. Сработала система оповещения, организованно открытие запасных входов.
    В 10 ч. 34.мин. эвакуация была завершена общим построением детей и сотрудников  во  дворе  ДОУ.
   Отчет у воспитателей о результатах тренировочной эвакуации принял заместитель заведующего ДОУ Башаева Р.М.: "Эвакуация началась после оповещения пожарной сигнализации в 10.ч 30 мин. Воспитанники в количестве 82 ребенка, воспитатели в количестве 5 человек, и персонал ДОУ в количестве 13 человек, эвакуировались через 5 запасных выходов. Эвакуация прошла удовлетворительно, без пострадавших в течение 4 минут. Окончание эвакуации детей и персонала закончилась в 10 ч. 34 минут.
Подводя итог вышеизложенному, можно отметить, что деятельность сотрудников детского сада направлена на профилактику и предупреждение чрезвычайных ситуаций и является удовлетворительной.

Старший  воспитатель                                                                       З.Ш.Мусаева           
