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ОТЧЕТ 
ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПЛАНА
МЕРОПРИЯТИЙ ЗА ТРЕТИЙ  КВАРТАЛ 2023 ГОДА,
ПО РЕАЛИЗАЦИИ  ЕДИНОЙ КОНЦЕПЦИИ ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОГО 
ВОСПИТАНИЯ И РАЗВИТИЯ
ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ
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                                                                                                    от 29.09.2023 г.
     В соответствии с Планом духовно-нравственного воспитания МБДОУ  и  в целях реализации Плана  мероприятий  на 3-й квартал 2023 года  по реализации  Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития  подрастающего поколения  в  МБДОУ «Детский  сад № 4 «Радуга» г. Аргун» прошли  мероприятия по духовно-нравственному  воспитанию детей.
    Основой духовно-нравственного воспитания является духовная культура той среды, в которой живёт ребёнок, в которой происходит его становление и развитие. В первую очередь, это духовная культура семьи и образовательного учреждения. Тот дух, который царит в семье и детском саду, оказываются определяющими в формировании внутреннего мира ребёнка.
    Важнейшим условием успешной реализации подхода является создание среды духовно-нравственной направленности.  
   В ДОУ  создан «Уголок национальной  культуры»,  который  знакомит детей с чеченским бытом, культурой,  традициями, обычаями  чеченского народа. 
   В  группах  имеются   книжные  уголки  с рассказами чеченских и русских  писателей. 
    В период  с августа   по  сентябрь   2023 г.,  согласно  Плану мероприятий на 3-й  квартал  2023 года по реализации Единой Концепции  духовно-нравственного воспитания  и развития подрастающего поколения  Чеченской  Республики  и   Плану мероприятий на 2023 год,   были организованы следующие  мероприятии:
[bookmark: _GoBack]- 15-18  августа  в средних и старших  группах провели беседы, посвященные  Дню рождения Первого Президента Чеченской  Республики А.-Х. Кадырова. 
-  24 августа под руководством заведующего ДОУ Башаевой Р.М. в честь Дня рождения А.Кадырова   среди воспитанников ДОУ   организовали  раздачу  сладостей  и выпечки, которую испекли наши трудолюбивые повара (сахадаккхар);
- информацию о проведенных мероприятиях разместили в официальных  соцсетях и сайте ДОУ. 
     В течение 3-го  квартала (в период с августа по сентябрь)  во всех возрастных  группах ДОУ  был проведен ряд бесед, направленных на профилактику экстремизма и  терроризма  среди коллектива и подрастающего  поколения:
Беседы:
- «День  солидарности  в борьбе с терроризмом»(3 сентября)- 4-8 сентября
- «Мы  против терроризма!»- 4-8 сентября
   В родительских  уголках   подготовлены и размещены информационные памятки и буклеты, приуроченные «Дню  солидарности в борьбе  с терроризмом».

   В  средних  и старших    группах  были организованы различные мероприятия   духовно- нравственной  направленности:
Утренники: 
- «День чеченской женщины»-  19 сентября.
- «День  воспитателя» -  27 сентября

   Согласно Плану, приуроченному «Неделе безопасности по ДДТТ»  с 18 по 23 сентября  в рамках  реализации Единой концепции  по духовно-нравственному воспитанию  проведены следующие мероприятия:
- во всех группах организован  просмотр   мультфильмов,  презентаций видеофильмов  по ПДД  - август- сентябрь;
- включен  в  повестку родительских собраний  в  группах  вопрос на тему: «Роль семьи в профилактике  ДДТТ»25-29 сентября 2023 г.;
- в родительских  уголках подготовлены консультации-памятки   для родителей «Профилактика  ДДТТ в ДОУ»- 18 сентября 2023 г.
- среди средних групп проведена акция- флэш-моб на тему: «Дошколята  за  безопасность дорожного  движения» 19-20 сентября; 
-  беседы  в средних и старших группах  «Правила  поведения  на дороге» 18-22 сентября;
-  организовано спортивное развлечение «Красный. Желтый. Зеленый» с участием сотрудника  Госавтоинспекции г.Аргун.
Вся  информация размещается на сайте ДОУ.

   Дошкольное образовательное учреждение также создаёт условия для усвоения духовно-нравственных норм и ценностей. Все направления современного дошкольного образования - социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие - перекликаются с духовно-нравственным воспитанием дошкольников.


Старший воспитатель                                                                        Мусаева З.Ш.
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